


<p>भारत कोकिंग कोल लिमिटेड (कोल इंडिया लिमिटेड का एक अंग) एक मिनीरत्न कंपनी जनसंपर्क विभाग कोयला भवन, कोयला नगर धनबाद-826 005 सी.आइ.एन:यू.10101जे.एच.1972जी.ओ.1000918</p>		<p>Bharat Coking Coal Limited (A Subsidiary of Coal India Limited) A Miniratn Company Public Relation Department Koyla Bhawan, Koyla Nagar Dhanbad- 826 005 C.I.N: U10101 J.H.1972 G.O. 1000918</p>
---	---	--

पत्र संख्या: बीसीसीएल/जनसंपर्क/समाचार/२०१७/

दिनांक: 26 अप्रैल, 2017

प्रेस विज्ञप्ति

बीसीसीएल में राजभाषा कार्यान्वयन समिति की बैठक संपन्न

भारत कोकिंग कोल लिमिटेड में कारपोरेट स्तरीय राजभाषा कार्यान्वयन समिति की तिमाही बैठक दिनांक 26 अप्रैल, 2017 को तल-3 स्थित सभागार में निदेशक (कार्मिक) श्री बी के पंडा की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता करते हुए निदेशक (कार्मिक) महोदय ने कहा कि हिंदी हमारे देश की राजभाषा है और हमें इस भाषा से प्यार करना चाहिए और मन से इसे अपनाना चाहिए। हिंदी हम लोगों में से अधिकांश लोगों की मातृभाषा है, इस वजह से सभी हिंदी में सहजता से कार्य कर सकते हैं। हिंदी में काम करने में अगर किसी को कोई समस्या या झिझक होती है, इसे दूर करने के लिए राजभाषा विभाग की मदद ली जा सकती है। 'क' क्षेत्र में स्थित होने के नाते हमारे लिए शत प्रतिशत हिंदी पत्राचार का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। इसके साथ ही हमें राजभाषा संबंधी समस्त प्रावधानों का अनिवार्य तौर पर अनुपालन करना है। अगर हिंदी में काम करने का ज़ज्बा अपने अन्दर जगा लिया जाए, तो कोई समस्या नहीं आएगी।

बैठक के आरम्भ में सभी का औपचारिक रूप से स्वागत करते हुए श्री राजपाल यादव, महाप्रबंधक (कार्मिक)/राजभाषा ने कहा कि वर्तमान में हिंदी तकनीकी रूप से बहुत समृद्ध भाषा बन चुकी है। आज हिंदी में टाइप करने के लिए हमें किसी टाइपिस्ट पर आश्रित रहने की जरूरत नहीं है। कंप्यूटर में यूनिकोड के माध्यम से आसानी से हिंदी में काम किया जा सकता है। इसके अतिरिक्त कंप्यूटर पर बहुत सी भाषा प्रौद्योगिकियां उपलब्ध हैं, जिसको अपनाकर अपने कार्यालयीन कार्यों को आसानी से सम्पन्न किया जा सकता है।

बैठक में सभी क्षेत्रों और मुख्यालय के विभिन्न विभागों से प्राप्त मार्च, 2017 तिमाही की हिंदी प्रगति रिपोर्ट की समीक्षा की गयी। समीक्षा के दौरान पाया गया कि सभी क्षेत्रीय कार्यालयों और मुख्यालय के अधिकांश विभागों का हिंदी पत्राचार 90 प्रतिशत से अधिक रहा। बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि वर्ष 2017-18 के दौरान शत-प्रतिशत हिंदी पत्राचार का लक्ष्य हासिल किए जाने का पूर्ण प्रयास किया जाएगा और विगत वर्ष की भांति इस वर्ष भी कोयला भारती के अंक-27 का प्रकाशन आगामी स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर किया जाएगा।

बैठक का संचालन श्री दिलीप कुमार सिंह, सहायक प्रबंधक (राजभाषा) द्वारा किया गया। पिछली बैठक में लिए गए विभिन्न निर्णयों पर कृत कार्रवाई का ब्योरा श्री उदयवीर सिंह, सहायक प्रबंधक (राजभाषा) द्वारा और धन्यवाद ज्ञापन श्री श्याम नारायण सिंह, वरिष्ठ अनुवादक द्वारा दिया गया। बैठक में मुख्य रूप से महाप्रबंधक (का.)/कल्याण श्री सोलोमन कुदादा, महाप्रबंधक (का.)/औद्योगिक सम्बन्ध श्री उत्तम आईच, महाप्रबंधक

का./ (श्रमशक्ति एवं नियोजन) श्री ए के सिंह, उपमहाप्रबंधक (जनसम्पर्क) श्री आर आर प्रसाद, उपमहाप्रबंधक (श्रमशक्ति) श्री एस के सिंह, उपमहाप्रबंधक (कर्मचारी स्थापना) श्री बी सिंह, उपमहाप्रबंधक (अधिकारी स्थापना) श्री यू पी नारायण समेत सभी विभागाध्यक्ष और सभी क्षेत्रीय कार्मिक प्रबंधक उपस्थित रहे।

भवदीय,

(आर आर प्रसाद)

उपमहाप्रबंधक (जनसम्पर्क)

